■2019.10.23星期三 ■热线:66111111 ■责编:高凯 余维新 美编:周斌 照排:陈鸿燕 审读:李秀芹

一张41年前的老照片勾起一段难忘回忆

照片中的"红领巾"昨日再相聚

"小时候盼望的好生活如今都变成了现实"



"没有想到,一转眼41年过去了,我已经50岁了。看看当年自己戴红领巾上学的样子,都不敢相信那是自己。"昨天上午,陆飞舸指着照片中的自己告诉记者。

陆飞舸拿着的照片,是一队戴着红领巾的小学生正列队前行,前边的小姑娘拿着一个喇叭一样的东西,几个小家伙神气地跟在后面,背景是一堵看起来有些久远的墙。而陆飞舸就是其中的一员。

----- □记者 边城雨 通讯员 俞珠飞 摄影 林银海

一张41年前的老照片勾起一段难忘回忆

说起这张照片的来历,今年80岁的 余德富老先生告诉记者,那时的他是宁 波地区群艺馆工作人员,负责摄影,在 为县(区)镇、乡培训摄影技术的同时, 还自己拍摄照片,因此经常奔走在宁波 城镇街道、乡村小径。

这张照片的拍摄时间是1978年6月的一天,他刚好路过宝幢,在街上偶遇小学生晚呼队。"晚呼队是从东边往西边走,他们前面的路边有一堵墙,是江南典型的马头墙,非常漂亮,我就找好了这个角度。"余德富说:"等他们走到那堵墙边,我就马上按下了快门。"

余德富说,他那时用的是国产海鸥牌 DF135 相机,是单位配的,要好几百元钱。余德富老先生的摄影生涯从上世纪60年代开始,用相机记录下了无数个历史的瞬间。他的照片成了宁波历史发展的宝贵影像资料。在近日鄞州区举

行的"庆祝新中国成立70周年"图片展时,这张照片吸引了不少人的注意。此时,离拍摄时间已过去整整41年。

几十年来,照片中的主人公一直不知道还有这么一张照片存在。直到10年前,余德富参加同学会,联系上了多年未见的老同学,大家才知道他一直在拍照,而且家里保存了好多老照片。一天,几个同学上他家,翻起了这些老照片。突然,有一个同学惊叫起来:"这不是我儿子吗?"那人就是照片中第4个小学生陆飞舸的父亲。

余德富这才知道照片中的主人公 原来是宝幢公社(现属五乡镇)永乐小 学的小学生们。

"大家都很惊喜。"余德富说,于是他找出底片,按人头洗了10张,交给了老同学,让他通过陆飞舸转交给其他人。

小时候盼望的好生活如今都变成了现实

昨天上午,照片中的部分主人公相聚在五乡邵逸夫小学(前身为永乐小学)。陆飞舸说,照片中从左到右依次为:张志隽(拿着话筒)、胡莹、何文妹、陆飞舸、史璐、张维君、刘莉、陶京、李洋、傅国贝,他排在第四位。

在此之前,他并不知道有这张照片,后来看到之后,一下子感到岁月被拉近了,很多回忆都涌上了心头。

采访中记者还了解到,41年后的今天,这10个人已是50岁左右。时间的流逝,也让他们大多中断了联系。因为这张照片的出现,同学们又一个个接上了头。"除了傅国贝,怎么也问不到。"陆飞舸说。

这9个人中,4个去了外地,其中 1个在国外,5个还在宁波。有的是做 生意,有的在企业工作,还有的是大 学老师,岁月虽然在他们身上留下 了深深的印痕,但是依然保持着阳 光向上的心态。

对于他们当时走在街头,为什么领头的还手拿喇叭?陆飞舸说,那叫"晚呼队"。产生于上世纪50年代末,因为宣传效果好,成为那个时期重要的宣传形式,上世纪80年代后逐渐消失。

"那时候,我们每天戴着红领巾,沿着老街宣传,是我们的'规定动作'。"陆飞舸说:"每次上街,可神气了,非常的骄傲,毕竟那时不是每一个人都有这资格的,能被选上是非常不容易的。"

照片中的另一位主人公刘莉告诉记者,这张老照片让她们感怀很多。那个时候,大家的家庭条件都不好,一直都想过上好的日子。如今40多年过去了,小时候盼望着的好生活已经变成了现实,有房有车,还能美容保健……能够生活在当下,感到很幸福。



中国福利彩票 扶老·助残·救孤·济困



28 送 6! 彩双色球又来送福利啦

双色球福利又来啦!为回馈广大彩民对双色球的喜爱和支持,浙江福彩将开展"28送6"活动,1000万元彩票买就送。

此次活动,将从双色球游戏第2019121期(10月20日20:00后开售)开始,彩民朋友在浙江省内凡采用全复式方式(红球≥7个,蓝球≥2个,投注金额≥28元)购买双色球彩票,即可获赠6元福利彩票,多倍投注按照倍数赠送,1000万元彩票送完即止。

福彩双色球,每周二、四、日开奖,玩法简单,奖金丰厚,每注号码由6个红球和1个蓝球组成,红球从01到33中选,蓝球从01到16中选,只要彩民朋友所选的号码与当期开奖号码一致,即中头奖,头奖奖金最高可达1000万元。

何不趁着活动期间参与一下呢?同样是花28元钱,但可以比平时多得6元钱彩票,多一注彩票多一次机会,也许你的幸运女神就这样降临了!

福彩刮刮乐"中国龙"降临甬城 双重福利等着你

中福彩中心推出的"中国龙"主题即开票,主题大气、票面精美、玩法简单,分为5元、10元两面值,下面让我们来看看浙江福彩与宁波福彩为大家准备的双重福利:

福利一:即时起至2019年10月31日,凡在我市购买"中国龙"5元或"中国龙"10元主题即开票,单张彩票中500元送500元中国龙即开票!

福利二:即时起至2019年10月 31日,凡在我市购买"中国龙"5元或 "中国龙"10元主题即开票,单票中 50元完成兑奖并在彩票背面填写相 关信息,便可参与抽奖,最高可抽 6000元京东E卡!

票面简介:"中国龙"10元

10元面值的"中国龙",票面主题 大气、票面喜庆、玩法简单、中奖体验 好。该票玩法也是采用市场基础好、 彩民接受度高的对数字玩法。刮开覆 盖膜,如果任意一个"我的号码"与 "中奖号码"相同,即可获得该"我的 号码"下方所对应的奖金。如果刮出 特殊图符,即可获得该图符下方所对 应的奖金。中奖奖金兼中兼得。一等 奖奖金40万元。

票面简介:"中国龙"5元

5元面值的"中国龙",同样以喜庆热烈、大气磅礴的票面吸引着彩民,该票玩法是非常利于全面推广的对比数字的玩法,刮开覆盖膜,如果任意一个"我的号码"与"中奖号码"相同,即可获得该"我的号码"下方所对应的奖金。如果刮出特殊图符,即可获得该图符下方所对应的奖金。中奖奖金兼中兼得。一等奖奖金10万元。

彩友喜获刮刮乐"中国龙" 40万元大奖

最近,刮刮乐"中国龙"成为了甬城彩市中最炙手可热的"明星",而这位大明星也投桃报李,给彩友们频频带来好运。2019年10月22日上午,刮刮乐"中国龙"一等奖获得者李先生(化姓)现身宁波市福彩中心兑奖,领走了40万元奖金。

在办理兑奖手续的过程中,李先生告诉工作人员,自己是福利彩票的铁杆爱好者,平常最喜欢的是"双色球"游戏,而刮刮乐则相对买得较少些,一般都是去代销点的时候顺手买上几张,之前也没中

10月21日,李先生照常去代销点购彩,走入店内看见到处贴满了它的宣传海报,海报上还写有相关配套活动。见此情景他便向销售员咨询,在了解了一些大概情况后,李先生当即决定买上十张。

从销售员手中接过彩票后,李先生就上手刮了起来。没想到的是,才刮开第二张,只见票面玩法区中第一行第二个号码与中奖号码一致,而底下的奖金字符则写



有"400000"的字样。察 觉到自己似乎中奖后,李 先生仔细地在票面上反 复核对,还委托销售员 进行核对,在得到了销 售员肯定的答复后,他这 才确信自己真的中了奖。

李先生说:"刚开始我以为自己看走眼了,唉呀呀,怎么这么多'0',真没想到我能走这么大的运。"对于奖金的使用,李先生表示会去买辆代步车。